

好媳妇照顾瘫痪公公

20年端屎倒尿不说苦

22岁的新媳妇过门仅一年,身强体壮的公公突发脑溢血半身瘫痪。为了支付老人昂贵的医疗费和护理费用,这对小夫妻只能被迫分开两地,一人打工一人顾家。转眼间,曾经鲜嫩的面庞,慢慢被生活压榨出一道道皱纹,李家的媳妇杨德英,为公公端屎倒尿整整20年了,为了撑起这个不完整的家,20年来曾经的新媳妇竟没舍得买过一件新衣服。



▲媳妇杨德英给公公李贵法喂水。

▶杨德英家唯一能放物品的家具柜子,用了20多年。

1 公公病倒,新媳妇挑起照顾老人的重担

1995年21岁的杨德英嫁给了费县梁邱镇沈家村21岁的老实小伙李鸿福。次年两人的女儿呱呱坠地了,小两口生活非常甜蜜。

李鸿福的母亲早在1992年就不幸去世了,好在李洪福的父亲身体还不错,

不但将李鸿福和幼弟两人都拉扯大,还帮李鸿福重新修整了房子,娶了个不错的媳妇。

1996年,一直在外打工的公公李贵法突然晕倒了。工友们赶紧将他送往最近的医院,仅仅几个小时,李贵法

的情况却迅速恶化。“我们见到爹的时候,他就已经昏迷不醒了。”杨德英回忆道,公公李贵法在医院住了1个多月。家里东拼西凑了2万多的医疗费很快花光了,但公公却再也没有站起来。

为了尽快把借来的钱都

还上,从那时起,年轻的小夫妻一直早出晚归,20年来始终不敢休息。从那时起,22岁的新媳妇杨德英,除了照顾年幼的孩子,未成年的小叔,又不得不肩负起照顾瘫痪公公的重任。

2 每天5点起床,20年来没歇过一天

4月25日,记者来到了李鸿福、杨德英位于梁邱镇沈家村半山腰上的家。

李贵法老人住在侧面的堂屋里,精神还算不错,但是说话含混不清。杨德英和李鸿福的房间紧挨着老人,整个屋里只有两样家具,一个蓝色的柜子,还有两个已经破损的看

不出颜色的沙发。唯一像样的电器,就是一台电冰箱。

谈起这些年照顾公公这件事,杨德英说喂水、喂饭、翻身、倒尿罐都是稀松平常的事情,孩子反哺老人是应该的。

每天5点起床,先给公公做饭、喂饭,自己再草草扒一口,然后赶到地里做农活。

中午再赶回家做饭,孩子和公公吃完饭,下午继续回地里做农活,直到晚饭时间再次回家做饭。周而复始,这些事情她一做就是20年。

每天唯一的休息时间,就是安顿好一家人,临近睡觉前的一小会儿,杨德英有时候会看会电视剧,可每次总是看不

完一集就困得支撑不下去了。

20年来,李鸿福不断辗转于各地寻找赚钱的门路,而杨德英自己一个人撑起一家老小的生活,从来不敢休息。“哪怕病了,只要不是爬不动,就坚持。”起初杨德英脸上一直挂着淡淡的微笑,说到这里,终于忍不住抹了流下眼眶的泪水。

3 家庭贫寒,女儿初中辍学打工赚钱

“1996年的钱很实,因为我是家里唯一的经济支柱,所以当时借来的钱,我们用了十几年才还完。”说起这些李鸿福的眼圈有点红。

2009年不幸再次降临,奔波在外打工的李鸿福在回家途中被车撞了,左脚粉碎性骨折,躺在床上哪都不能去。吃饭、大小便也需要杨德英伺候。

当时杨德英的大女儿刚上

初中,小儿子刚上小学不久。一家老小失去了所有经济来源。整整经历了4年,李鸿福才丢掉拐杖,重新打工养家。也正是在这四年中,发生了令两人后悔一辈子的事情,当时上初中的大女儿因实在支付不起学杂生活费用,被迫辍学了。

懂事的大女儿,为了减轻家里的压力,早早出去打工了。“现在大女儿还是经常补

贴家用。”李鸿福说,可惜大女儿因学历太低,一个月只能赚1000多元,十分不容易。

2014年大女儿突发疾病。为了给大女儿凑手术费用,李鸿福向老板预支了5000多元工资给大女儿补身体。炎炎夏日,为了不让这些食物腐烂,李鸿福一狠心,买了家里唯一一件像样也是最值钱的家用电器——电冰箱,这个价值

2000元的冰箱,已经用了一年却仍被收拾得崭新干净,甚至显得与这个一贫如洗的家有些格格不入。

杨德英说,两个孩子长大后,她的负担轻了不少。此刻她最大的心愿就是一家人能平安,以后赚了钱,可以弥补自己对两个孩子的亏欠。

记者 李墨 通讯员 惠成银

老太太女儿住院钱丢了
好的哥爱心接力
两千元失而复得

本报5月3日讯(记者 樊凯 通讯员 伊红霞)“多亏了两位出租车师傅帮忙找到2000元钱,钱都是借来的,女儿治病急用钱,太感谢了。”3日,一位60岁老太太拨打本报热线希望能对两位师傅表示感谢。

5月2日上午10点左右,鲁QT5152驾驶员陈师傅在回程金锣肉制品集团南门口附近接到一位老太太,到达北城新区汽车北站时,老太太称兜里的2000元现金不见了,而这2000元是给闺女住院的。

陈师傅说:“老太太当时急得满头大汗,我一边安慰老太太,一边靠边停车,详细询问情况。老太太说她是坐三轮车到金锣肉制品集团门口的,2000元现金用卫生纸包着,谁知道兜底有个窟窿,也弄不清具体掉哪儿了。”

“我分析掉在上车地点的可能性比较大,必须先想办法看看金锣肉制品集团南门口附近有没有遗失的现金。”陈师傅说,当时返回去再找可能性较小,沿途看到3辆出租车朝金锣肉制品集团南门口附近方向行驶,于是陈师傅逐一打电话询问3位师傅现在的位置,当问到鲁QT3289时,驾驶员虞师傅正好送乘客到了金锣肉制品集团附近。陈师傅便拜托虞师傅查找遗失物品。

虞师傅立即开车到了老太太上车的地方,果然发现路边有一块被车压平的卫生纸包,打开后发现就是老太太丢的2000元钱。虞师傅赶紧将钱送到了北城新区汽车北站,老太太接过失而复得的2000块钱,泪流满面,连声致谢。

粗心小伙忘带钱包
高速路上车没油
好民警掏钱相助

本报5月3日讯(通讯员 褚晓琼 张丽刚 记者 王眺)很多新手出门在外,往往因为路况不熟或是其它原因,忽略查看加油表,导致自己在高速路上行车过程中没油。5月2日23时,一位驾驶员因没钱给汽车加油,而拨打青兰高速沂水交警大队的电话报警。

2日23时,青兰高速沂水交警大队的接报警称,一名驾驶员的轿车没油了,停在沂水服务区,希望民警能送些钱过来以解无油之困。在沂水服务区,民警看到了这位马大哈驾驶员。

民警通过询问得知,该名驾驶员五一节回家探望父母,2日晚7时从济宁上的高速,想到当天是免通行费的最后一天,为了省些通行费,出门太过匆忙,将钱包落在了家里。

“在这边人生地不熟,没处借钱,都快急死了”。驾驶员焦急的向民警解释道。了解情况后,民警立即拿出两百元为驾驶员解围。眼看就要过免通行费的最后节点了,民警建议驾驶员从距离最近的杨庄收费站下高速,重新领取通行卡,驾驶员对民警的帮助和建议再三感谢。

眼药无法治愈白内障

白内障在医学上被称为致盲杀手,已使全世界数千万人失明。由于白内障形成的原因还不十分明确,目前还没有眼药等药物能够治愈。因此,手术复明是唯一有效、彻底的治疗方法。记者就白内障手术治疗的方式和时机,采访了临沂市人民医院眼科专家刘方毅主任医师。

正视白内障
刘方毅告诉记者,白内障虽

然不可怕但不治疗也会致盲,老年朋友应该正视白内障。因为老年人白内障的发生率比较高,加之过去医疗条件限制,白内障持续发展会致盲,一些老人总觉得患上白内障就是大病。其实白内障并不可怕,它是人体老化的一个必然过程,就如同人老了头发会白、皮肤松弛是一样的道理。50~60岁老年人白内障的发病率为

60%~70%,70岁以上的达80%,只要及时手术,手术次日即可获得清晰的视力。但许多老年白内障患者就诊时间太晚,或者确诊后迟迟不愿意接受手术治疗,因视力障碍跌倒摔伤,甚至发展致盲的也不在少数,刘方毅呼吁,患了白内障需要及时手术治疗。

白内障无药物能够治愈

一些老人患了白内障后听信广告,游医,用药物盲目治疗。国内外权威眼科专家称:临床数据表明,没有任何眼药等药物能够彻底治愈白内障,目前被证明唯一有效

治疗白内障的方法就是手术。刘方毅表示,老年人要正确认识白内障,别花冤枉钱,乱用药反而容易导致病情变复杂。说到预防,刘方毅说,健康的饮食,年轻的心态可延缓白内障的发生和发展;另外,紫外线也是导致白内障的发病原因之一,白天户外活动时可戴太阳镜阻隔紫外线以保护眼睛。

白内障手术不必等待成熟

对于白内障手术治疗的时机,以往患者的观念是“等熟透了再做手术”。刘方毅说,这种传统观念的产生是由于从前的白内障手术技

术和设施水平限制所致,必须摒弃。当前有了现代化超乳等科学的手术方法,患者一旦感到视力下降,影响正常生活或工作时,就要立即做手术。在白内障没有成熟时做手术,不仅更安全,恢复更快,而且对于有糖尿病、高度近视等眼底病的患者更方便眼底疾病的诊断和治疗。至于先天性白内障患者,更应争取早到专业眼科医院诊治。否则,有可能成为终生低视力残疾,给病人乃至家庭和社会带来极大不幸。

本记